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Brexit Adjustment Reserve (BAR)  -  Steun toeristische sector

Voor de opvang van de negatieve gevolgen in de Europese Unie als gevolg van het 
vertrek van het Verenigd Koninkrijk uit de Unie werd op Europees niveau een eenmalig 
noodinstrument, Brexit Adjustment Reserve, opgericht. Met dat fonds van vijf miljard 
euro zal Europa de meest getroffen regio’s en sectoren ondersteuning bieden. Het zal 
onder meer worden ingezet om bedrijven te compenseren voor misgelopen omzet en 
financiële steun bieden voor het behoud van banen en het opzetten van douanecontroles 
in havens.

Vlaanderen ontvangt uit het noodfonds een bedrag van 223 miljoen euro.

Op 1 april 2022 heeft de Vlaamse Regering haar principiële goedkeuring gegeven aan 
een ontwerp van besluit met daarin een bijkomend voorstel om gerichte 
steunmaatregelen die met BAR-middelen gefinancierd kunnen worden, te nemen. Het 
Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO), dat is aangeduid als de Vlaamse 
beheersautoriteit voor de Vlaamse BAR-middelen, heeft intussen een oproep gelanceerd 
via dewelke BAR-middelen kunnen worden toegekend aan projecten die een directe 
negatieve impact kunnen linken aan de Brexit en die voldoen aan de geldende Europese 
staatssteunregels.

Getroffen organisaties, ondernemingen en overheidsentiteiten kunnen compensatie 
krijgen voor kosten die ze gemaakt hebben in de periode van 1 januari 2020 tot en met 
31 december 2023, gelieerd aan de schade die ze ondervinden ten gevolge van de 
Brexit.

In de nota staat ten slotte opgenomen “dat dit voorstel ook het kader levert om de door 
VLAIO al geïdentificeerde projecten van onder andere toerisme te toetsen aan de BAR-
verordening en te ondersteunen”.

In het verleden vonden in de commissie Toerisme al meerdere gedachtewisselingen 
plaats rond de impact van de Brexit op de toeristische sector in Vlaanderen. Daaruit 
kwam o.m. naar voren dat de Westhoek in het bijzonder ondervindt dat er sedert de 
Brexit significant minder Britse toeristen naar de regio komen om de herdenkingssites 
rond de Groote Oorlog te bezoeken. Het wegblijven van die toeristen in de Westhoek de 
voorbije twee jaar is niet alleen toe te schrijven aan de Brexit, maar ook aan de 
coronapandemie en reisrestricties die daarmee gepaard gingen.

1. Welke signalen uit het veld heeft de minister en/of de administratie ontvangen met 
betrekking tot de impact van de Brexit op de toeristische sector (Vlaanderenbreed)? 
Welke deelsectoren zijn het meest geïmpacteerd en hoe groot is de impact precies? 
Wat zijn de meest genoemde problemen waardoor de toeristische spelers schade 
ondervinden?



2. Op welke manier kan door de BAR ook ondersteuning worden geboden aan de 
toeristische sector? Kan de minister dat nader toelichten?

3. Hoe verhoudt de steun die toeristische ondernemers kunnen krijgen via de BAR zich 
precies tegenover compensaties die zij eerder al uitbetaald kregen vanwege de 
Vlaamse overheid in het kader van corona (rekening houdende met de moeilijkheid 
om de geleden schade van de Brexit te splitsen van schade direct gelieerd aan 
corona)?

4. Hoe zal de toeristische sector geïnformeerd worden over de 
ondersteuningsmogelijkheid? Welke communicatieve inspanningen zal Toerisme 
Vlaanderen zelf ter zake leveren?

5. Heeft de minister zicht op het aantal steunaanvragen dat VLAIO sedert het 
openstellen van de oproep op heden ter zake al ontvangen heeft specifiek van de 
toeristische sector?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (822), Jo Brouns (621)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 822 van 20 mei 2022
van CATHY COUDYSER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw. 


